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Aos 10 (dez) dias do mês de junho de 2025, na Sala das Sessões Waldomiro E. Santamaria, situada 

na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na cidade de Pirangi, São Paulo, reuniu-se esta Câmara 

Municipal sob a Presidência do Vereador Gabriel Rissi Vieira, secretariado pela Vereadora Eliane 

Taxiotti, para a realização da 09ª Sessão Ordinária do exercício de 2025. Em seguida convidou os 

Senhores Vereadores a permanecerem por um minuto de pé, em Prol a Paz Mundial e logo após 

convidou o Vereador Roque Donizeti Câmara, para que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada, conforme Resolução nº 01/1978, de 11 de maio de 1978. Encontravam-se presente os 

seguintes vereadores: ALDECIR RODRIGUES LIMA, ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, 

CÉLIA MARIA CIARLO BOTACIN, ELIANE TAXIOTTI, JOÃO ALBANI NETO, LUIZ 

CARLOS DE MORAES JÚNIOR, ROQUE DONIZETI CÂMARA e este Presidente GABRIEL 

RISSI VIEIRA. Vereador ausente: EDUARDO BERNARDES. Portanto, havendo número legal de 

Vereadores, o Senhor Presidente deu início ao Expediente, solicitou a senhor secretario, para que 

procedesse a leitura das seguintes atas: Ata da 08ª Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 

2025; Ata da 07º Sessão Extraordinária realizada no dia 03 de junho de 2025. Fez o uso da palavra a 

Vereadora Célia, que solicitou a dispensa da leitura das referidas Atas, pois os vereadores possuíam 

cópias das mesmas em seus computadores; portanto estava em discussão o pedido verbal da 

Vereadora Eliane, aprovado por unanimidade. Seguindo, o Presidente colocou em discussão a Ata 

da 08ª Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 2025. Colocou em votação, foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente colocou em discussão a Ata da 07ª Sessão Extraordinária realizada no 

dia 03 de junho de 2025. Colocou em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida informou 

ao Senhor Secretario que procedesse a leitura do expediente. Fez uso da palavra o Vereador 

Alessandro, que solicitou a dispensa da leitura do Projeto de Lei Complementar nº 12, Projetos de 

Lei nºs 20 e 21/2025 e Projeto de Lei Legislativo nº 04/2025, pois já haviam sido lidos em sessões 

anteriores. Estava em discussão o pedido Verbal da Vereadora Eliane, em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrarias. Foi aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente solicitou que o 1º Secretario procedesse a leitura do restante das matérias. 

Terminada a leitura das matérias, o presidente comunicou única discussão e votação para o 

Requerimento nº 37/2025; seguindo o presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 37/2025, de autoria da Vereadora Eliane; estava em discussão, fez uso da palavra 

a autora do requerimento que explanou sobre a proposição; após, o presidente colocou em votação, 

os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, o presidente solicitou que o primeiro secretário informasse as 

correspondências recebidas. Após, o Presidente comunicou que: O Projeto de Lei nº 22/2025 e o 

Veto nº 01/2025 a Lei nº 3.027/2025, lidos na sessão, seriam encaminhados para as comissões 

permanentes para emissão de seus respectivos pareceres; O Projeto de Lei Complementar nº 

12/2025, seria apreciado em SEGUNDA discussão e votação na Ordem do Dia; Os Projetos de Lei 

nºs 20 e 21/2025 e o Projeto de Lei Legislativo nº 04/2025, seriam apreciados em ÚNICA discussão 

e votação na Ordem do Dia; O Requerimento nº 37/2025, aprovado na sessão, seria encaminhado 

ao Senhor Prefeito Municipal para que fossem tomadas as devidas providências. Terminada a 

apresentação do expediente, o presidente deixou a palavra livre. Fez o uso da palavra a Vereadora 

Célia Maria Ciarlo Botacin que requereu verbalmente à Mesa nos termos Regimentais, após ouvido 

o Douto Plenário, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Vanderlei Robson de Oliveira, que 

juntamente com o departamento responsável, providenciasse a instalação de redutor de velocidade 

na Rua Marechal Deodoro da Fonseca próximo a Estrada Vicinal Ricieri Colla na saída da cidade. 

Ressaltou que era uma reivindicação dos moradores da região que relatavam que o fluxo de 

veículos e caminhões no local era intenso, e muitos trafegavam em alta velocidade, trazendo riscos 

de acidentes e atropelamentos. O senhor Presidente colocou em discussão o requerimento verbal, 

após, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve manifestações 

contrárias, foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava livre. Seguindo, fez o uso da 

palavra novamente o Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior, que requereu verbalmente à Mesa nos 
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termos Regimentais, após ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Vanderlei 

Robson de Oliveira, que juntamente com o departamento responsável, providenciasse o sistema de 

acessibilidade na calçada da EMEI, do pátio até a quadra, pois, os alunos que precisavam de tal 

benfeitoria sofriam com a ausência do fácil acesso. Importante ressaltar que existiam as 

comemorações tradicionais na escola, que recebem as famílias dos alunos e a implantação do 

sistema de acessibilidade facilitaria muito para as pessoas. O senhor Presidente colocou em 

discussão o requerimento verbal, após, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam não houve manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava 

livre. Seguindo, fez o uso da palavra novamente o Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior, que 

requereu verbalmente à Mesa nos termos Regimentais, após ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, Vanderlei Robson de Oliveira, que juntamente com o departamento 

responsável, juntamente a COMUTRAN, estudasse a possibilidade de abertura da Avenida da 

Saudade na altura do cruzamento com a Rua Rubens Delfini, efetuando todas as sinalizações de 

transito necessárias para garantir a segurança de todos. O pedido se fazia necessário, pois, existiam 

reivindicações de comerciantes, motoristas, moradores, donos de terrenos do referido bairro que 

reclamavam da dificuldade de acesso. O senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 

verbal, após, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve 

manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava livre. Fez o uso da 

palavra novamente o Vereador Roque Donizeti Câmara, que requereu verbalmente à Mesa nos 

termos Regimentais, após ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Vanderlei 

Robson de Oliveira, que juntamente com o departamento responsável, seja providenciada a 

manutenção da estrada municipal PGI-148, que inicia ao lado do pesque pague e termina na 

Rodovia SP-351. Justificou o presente pelo fato de que a estrada se apresentava danificada, o que 

dificultava o transito de caminhões e automóveis. O senhor Presidente colocou em discussão o 

requerimento verbal, após, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam não 

houve manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava livre. 

Seguindo, fez o uso da palavra novamente o Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior, que solicitou 

que não fosse suspensa a sessão por 10 minutos em respeito aos internautas. Portanto estava em 

discussão o pedido do vereador, aprovado por unanimidade. Como nenhum vereador fez mais o uso 

da palavra deu por encerrada o expediente e deu início à ordem do dia. “DA ORDEM DO DIA”. 

Solicitou a 2ª Secretária fizesse a verificação do quórum da ordem do dia: Vereadores presentes na 

sessão: ALDECIR RODRIGUES LIMA, ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, CÉLIA MARIA 

CIARLO BOTACIN, ELIANE TAXIOTTI, GABRIEL RISSI VIEIRA, JOÃO ALBANI NETO, 

LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR e ROQUE DONIZETI CÂMARA. Vereador ausente: 

EDUARDO BERNARDES, Após a verificação do quórum, e havendo número legal, deu início a 

“ORDEM DO DIA” da 09ª Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 2025. O Senhor Presidente 

comunicou que constava para a Ordem do Dia: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto 

de Lei Complementar nº 12/2025; ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Emenda nº 01/2025 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 12/2025, de autoria do Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnio; 

Projetos de Lei nºs 20 e 21/2025; Projeto de Lei Legislativo nº 04/2025;. O Presidente solicitou que 

a senhora Secretária procedesse a leitura das matérias. Fez uso da palavra o Vereador Alessandro J. 

Pantalião, que solicitou a dispensa da leitura das matérias da pauta da ordem do dia, pois já havia 

sido lida em sessões anteriores. O presidente colocou em discussão o pedido Verbal do Vereador 

Alessandro. Após colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. Seguindo, o Presidente colocou em 

SEGUNDA discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 12/2025. (isenção de IPTU para 

imóveis com áreas de preservação permanente)) O presidente informou que estava em discussão o 

Projeto de Lei, como ninguém fez uso da palavra, declarou encerrada a fase de discussão e solicitou 

a 2ª Secretária, que realizasse a chamada nominal para a fase de primeiro turno de votação, e 

informou que o quórum para a proposição era de maioria absoluta. Terminada a fase de votação, o 
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presidente declarou que o Projeto de Lei havia sido aprovado por unanimidade. Seguindo o Senhor 

Presidente colocou em ÚNICA discussão e votação a Emenda nº 01/2025 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 12/2025 de autoria do Vereador Luiz Carlos. O Presidente colocou em discussão. 

Fez uso da palavra o autor da emenda que explicou a motivação da apresentação da matéria. O 

Presidente colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram 

manifestações contrárias. A Emenda foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Presidente 

colocou em ÚNICA discussão e votação o Projeto de Lei nº 20/2025.(prorrogação do plano 

municipal de educação). O presidente informou que estava em discussão o Projeto de Lei, como 

ninguém fez uso da palavra, declarou encerrada a fase de discussão e solicitou a Secretária, que 

realizasse a chamada nominal para a fase de único turno de votação, e informou que o quórum para 

a proposição era de maioria absoluta. Terminada a fase de votação, o presidente declarou que o 

Projeto de Lei havia sido aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em ÚNICA discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 21/2025.(Abertura de crédito para departamento de saúde R$ 

45.805,14). O presidente informou que estava em discussão o Projeto de Lei, como ninguém fez uso 

da palavra, declarou encerrada a fase de discussão e solicitou a Secretária, que realizasse a chamada 

nominal para a fase de único turno de votação, e informou que o quórum para a proposição era de 

maioria absoluta. Terminada a fase de votação, o presidente declarou que o Projeto de Lei havia 

sido aprovado por unanimidade. Por fim, o Presidente colocou em ÚNICA discussão e votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 04/2025, de autoria do Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior.(revoga 

decreto n.1338). O presidente informou que estava em discussão o Projeto de Lei, o autor da 

proposição fez considerações sobre a matéria, após, o Presidente declarou encerrada a fase de 

discussão e solicitou a Secretária, que realizasse a chamada nominal para a fase de único turno de 

votação, e informou que o quórum para a proposição era de maioria absoluta. Terminada a fase de 

votação, o presidente declarou que o Projeto de Lei havia sido aprovado por 05 votos favoráveis e 

02 votos contrários. Prosseguindo, o presidente informou que a palavra estava livre para a fase de 

explicação pessoal. Fez uso da palavra a Vereadora Célia que agradeceu o apoio e parceria com a 

Deputada Graciela, pela conquista de verba para saúde de Pirangi. Seguindo fez uso da palavra o 

Vereador Luiz Carlos, que agradeceu o Deputado Federal Marcos Pereira pelo apoio que foi 

disponibilizado emenda parlamentar para o setor da saúde. Agradeceu o Deputado Federal 

Vicentinho pela emenda enviada para o município. Fez uso da palavra o Vereador Roque Donizeti 

que agradeceu o Deputado Vicentinho pelo apoio a Pirangi. Afirmou que uma simples ligação ao 

deputado, foi liberado o montante de R$ 200.000,00 a nossa cidade. Fez uso da palavra o Vereador 

Alessandro que parabenizou o Prefeito pela atitude de retornar o segundo plantonista no Pronto 

Socorro Municipal. Registrou que a Diretora de Saúde na semana anterior havia enviado um oficio 

em resposta a solicitação de material. Afirmou que a diretora deveria ter um pouco mais de respeito 

com os membros do legislativo, declarou que o documento recebido se tratava de uma resposta a 

uma cobrança que este havia realizado junto a responsável pela saúde do município. Afirmou que a 

atitude da Diretora de saúde não era uma atitude correta, declarou que havia sido eleito pelo povo, 

enquanto a mesma ocupava um cargo de confiança, no qual foi colocada. Relatou que no início do 

ano foi realizada uma reunião com a diretora e alguns vereadores estavam presentes: Vereadores 

João, Eliane, Gabriel e Eduardo, e a mesma declarou que funcionários da saúde eram 

“vagabundos”. Contou que na ultima semana havia realizado uma cobrança por telefone à diretoria 

e esta respondeu com um oficio, desrespeitoso no qual ela declara que este vereador não saberia a 

sua função. Solicitou que a diretora fosse estudar para entender o papel do vereador. Afirmou que 

os funcionários se sentem pressionados e ameaçados com a postura da dirigente do departamento. 

Prosseguindo, o Presidente fez uso da palavra, cumprimentou a todos e parabenizou os vereadores 

pelo empenho junto aos deputados, mesmo a cidade sem CND, recebemos muitas emendas Federais 

e Estaduais para a saúde. Agradeceu o atendimento das solicitações realizada pelos vereadores, 

junto ao Prefeito, para o retorno do raio-x 24 horas e a retomada do segundo plantonista ao pronto 

socorro municipal. Afirmou que havia adquirido uma experiencia com o turbulento mandato 
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anterior, e afirmou que havia visto no inicio do mandato passado, o caso de um servidor que se 

sustentou por pouquíssimo tempo no município, por não ter qualificação e postura no cargo. 

Afirmou que na semana passada foi recebido oficio da diretora de saúde, endereçado ao Vereador 

Alessandro que era extremamente ofensivo, e que enquanto presidente, fez questão de que a mesa 

se reunisse para tomada de atitude quanto as ofensas recebidas, pois era inadmissível que os 

vereadores fossem atacados por pessoas ocupantes de cargo comissionados. Afirmou que 4 

vereadores haviam sido reeleitos, e afirmou que a população aprovava o trabalho dos vereadores. 

Solicitou que a diretora de saúde tenha humildade e respeito, e que passasse a ter atitudes coerentes 

e corretas de acordo com o cargo que ocupava, pois, com este tipo de atitudes a profissional não 

permaneceria no cargo. Como mais ninguém fez uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente informou que a próxima sessão ordinária seria no dia 24 de junho de 2025 e deu 

por encerrada a 09ª Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 2025. Sala das sessões WALDOMIRO 

ERNESTO SANTAMARIA, aos 10 (dez) de junho de 2025. 

 

 

 

GABRIEL RISSI VIEIRA    ELIANE TAXIOTTI 

Presidente            2ª Secretária 


